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Ⅰ．調査の概要 
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１ 調査の目的 
 

本調査は、平成26 年度に行う「子ども・子育て支援事業計画」の策定資料として、保育ニーズや

安城市の子育て支援サービスの利用状況や利用意向、また、子育て世帯の生活実態、要望・意見など

を把握することを目的に、市民意識調査（アンケート調査）として実施しました。 

 

２ 調査概要 
 

●調 査 地 域：安城市全域 

●調査対象者：安城市内在住の「就学前児童」をお持ちの世帯・保護者（就学前児童調査） 

安城市内在住の「小学生」をお持ちの世帯・保護者（小学生児童調査） 

●抽 出 方 法：住民基本台帳より、就学前児童（０歳～５歳）2,000 人、小学生（６歳～11 歳）

2,000 人の合計 4,000人を無作為抽出 

●調 査 期 間：平成 25年 11月１日（金）～平成 25 年 11 月 22日（金） 

●調 査 方 法：郵送配布・郵送回収による郵送調査法 

 

調 査 票 
調査対象者数 

（配布数） 
有効回収数 有効回収率 

就 学 前 児 童 2,000 1,207 60.4％ 

小 学 生 児 童 2,000 1,284 64.2％ 

合  計 4,000 2,491 62.3％ 

 

３ 報告書の見方 
 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、

表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合が

あります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に

該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

●「フルタイム」を「1週 5 日程度・1日 8 時間程度の就労」とし、「パート・アルバイト等」を「フ

ルタイム以外の就労」とする。 
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Ⅱ．調査結果 

（就学前児童調査・小学生児童調査） 
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10.9 

13.4 

6.5 

11.8 

10.9 

13.7 

7.7 

12.0 

11.3 

1.7 

0% 25% 50% 75% 100%

安城南中学校区

安城北中学校区

明祥中学校区

安城西中学校区

桜井中学校区

東山中学校区

安祥中学校区

篠目中学校区

わからない

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）

16.4 

15.0 

5.6 

12.7 

9.6 

13.4 

8.5 

14.6 

1.0 

3.2 

0% 25% 50% 75% 100%

安城南中学校区

安城北中学校区

明祥中学校区

安城西中学校区

桜井中学校区

東山中学校区

安祥中学校区

篠目中学校区

わからない

不明・無回答

小学生児童（N＝1,284）

１ お住まいの地域について 

 

（１） 居住地区〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問１〕 

居住地区についてみると、就学前児童では「東山中学校区」が 13.7％、小学生児童では「安

城南中学校区」が 16.4％と最も高くなっています。 
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25.5

14.3

10.5

16.8

17.3

14.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）

14.7 

16.0 

17.7 

14.4 

16.7 

16.5 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

不明・無回答

小学生児童（N＝1,284）

 

２ お子さんとご家族の状況について 

 

（２） 子どもの年齢〈数量回答〉〔就学前児童調査…問２、小学生児童調査…問３〕 

子どもの年齢について見ると、「０歳」が就学前児童では 25.5％、「８歳」が小学生児童では

17.7％と最も高くなっています。 
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（３） きょうだいの人数〈数量回答〉〔就学前児童調査・…問３〕 

就学前児童のきょうだいの人数についてみると、「２人」が就学前児童で 44.8％と最も高く、

次いで、「1 人」が 33.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 調査票の回答者〈単数回答〉〔就学前児童調査…問４、小学生児童調査…問２〕 

回答者についてみると、「母親」が就学前児童で 90.9％、小学生児童で 86.4％と最も高く、

大部分を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.6 

44.8 

14.2 

3.1 

0.4 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）

90.9 

86.4 

8.0 

9.7 

0.5 

0.6 

0.6 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

小学生児童（N＝1,284）

母親 父親 その他 不明・無回答
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（５） 調査票の回答者の配偶関係の有無〈単数回答〉〔就学前児童調査…問５〕 

回答者の配偶関係の有無についてみると、「配偶者がいる」が 94.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６） あて名のお子さんとの同居・近居（おおむね 30 分以内程度に行き来できる範

囲）の状況について〈複数回答〉〔小学生児童調査…問４〕 

同居・近居の方についてたずねてみると、「父と母と一緒に住んでいる」が86.7％と最も高く、

次いで、「祖母が近所に住んでいる」が 20.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎「父と母と一緒に住んでいる」の内訳として、「父と母のみ」一緒に住んでいる割合は 51.9％、「父

と母、祖父」と一緒に住んでいる割合は 1.4％、「父と母、祖母」と一緒に住んでいる割合は 4.3％、

「父と母、祖父母」と一緒に住んでいる割合は 9.1％となっています。 

94.4 4.5 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

86.7 

1.5 

8.3 

12.5 

16.2 

17.3 

20.1 

3.3 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父と母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる（父子家庭）

母と一緒に住んでいる（母子家庭）

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他

不明・無回答

小学生児童（N＝1,284）
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（７） 子育てを主に行っている方〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問６、小学生児童調査…問５〕 

子育てを主に行っている方についてみると、「父母ともに」が就学前児童で 51.6％、小学生児

童で 56.9％と最も高く、次いで、「主に母親」が就学前児童で 45.6％、小学生児童で 37.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

51.6 

56.9 

45.6 

37.2 

0.5 

1.5 

0.7 

0.7 

0.7 

0.7 

0.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

小学生児童（N＝1,284）

父母ともに 主に母親 主に父親

主に祖父母 その他 不明・無回答
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3 子どもの育ちをめぐる環境について 

 

（８） 子育てに日常的に関わっている方（施設）〈複数回答〉〔就学前児童調査…問７〕 

子育てに日常的に関わっている方（施設）についてみると、「父母ともに」が就学前児童で

53.5％と最も高くなっています。次いで、「母親」が 37.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.5 

37.8 

4.9 

23.4 

20.0 

26.5 

0.6 

2.3 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育園

認定こども園

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）
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（９） 子育てや教育に影響すると思われる環境〈複数回答〉〔就学前児童調査…問８〕 

子育てや教育に影響すると思われる環境についてみると、「家庭」が 92.5％と最も高くなって

います。次いで、「保育園」が 38.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10） 日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問９・小学生児童調査…問６〕 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無についてみると、「緊急時もしくは用事の際に

は祖父母等の親族にみてもらえる」が就学前児童では 57.1％、小学生児童では 54.2％と最も

高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が就学前児童では 26.8％、小学生児

童では 47.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92.5 

36.1 

35.2 

38.6 

4.5 

2.9 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育園

認定こども園

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）

26.8 

57.1 

1.2 

11.7 

11.0 

5.4 

47.4 

54.2 

6.1 

23.1 

11.1 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人が

いる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみても

らえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）
小学生児童(N＝1,284)
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（10）で「祖父母等の親族にみてもらえる」を選んだ方 

（10）－１ 祖父母等の親族にみてもらっている状況〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問９－１〕 

祖父母等の親族にみてもらっている状況についてみると、「祖父母等の親族の身体的・精神的

な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 79.8％と最も高

く、次いで、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 17.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.8 

16.9 

16.4 

17.4 

6.7 

3.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族のため、気軽に相談でき、

安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配

である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な

負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、祖父母等の親族

に負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環

境であるか、少し不安がある

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝956）
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（10）で「友人・知人にみてもらえる」を選んだ方 

（10）－２ 友人・知人にみてもらっている状況〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問９－２〕 

友人・知人にみてもらっている状況についてみると、「友人・知人の身体的・精神的な負担や

時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 71.2％と最も高く、次い

で、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 24.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11） 子育てに関して相談できる相手がいるか〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 10〕 

子育てをする上での相談相手（場所）の有無についてみると、「いる／ある」が 85.1％となっ

ています。 

 

71.2 

2.0 

15.0 

24.2 

1.3 

3.9 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人・知人なので気軽に相談でき、安心して

子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配であ

る

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環

境であるか、少し不安がある

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝153）

85.1 5.2 9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

いる／ある いない／ない 不明・無回答



13 

85.8 

82.5 

11.4 

12.1 

5.7 

22.1 

15.1 

0.0 

11.6 

1.2 

2.7 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（あんぱーく、児童センター、

子育て支援センター、つどいの広場等）

保健所・保健センター

保育園

幼稚園

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

安城市の子育て関連担当窓口（子ども課等）

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝1,027）

（11）で「いる／ある」を選んだ方 

（11）－1 身近な地域で、子育てに関する悩みや不安を誰（どこ）に相談しているか

〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 10－1〕 

子育てに関する相談先について見てみると、「祖父母等の親族」が 85.8％で最も高く、次い

で「友人や知人」が 82.5％となっています。また、施設や専門窓口では「保育園」22.1％、「幼

稚園」15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12） お子さんの子育てに関する情報をどこで手に入れているか〈複数回答〉 

    〔就学前児童調査…問 11・小学生児童調査…問７〕 

お子さんの子育てに関する情報をどこで手に入れているかをみると、就学前児童では「隣近所

の人・知人・友人」が 64％、次いで「親族（親・兄弟・姉妹など）」が 58.2％となっています。

小学生児童では「隣近所の人・知人・友人」が 78.6％と最も高く、次いで「学校」が 53.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

58.2 

64.0 

6.0 

45.4 

6.9 

20.5 

12.0 

16.3 

34.3 

1.7 

1.7 

0.7 

1.1 

9.5 

0% 25% 50% 75% 100%

親族（親・兄弟・姉妹など）

隣近所の人・知人・友人

子育てサークルの仲間

保育園・幼稚園・学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ・ラジオ・新聞

子育て雑誌・育児書

インターネット

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）

52.4 

78.6 

1.6 

53.8 

3.8 

15.8 

20.7 

7.4 

18.1 

0.3 

2.4 

0.9 

0.9 

0.3 

0% 25% 50% 75% 100%

親族（親・兄弟・姉妹など）

隣近所の人・知人・友人

子育てサークルの仲間

学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ・ラジオ・新聞

子育て雑誌・育児書

インターネット

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

不明・無回答

小学生児童（N＝1,284）
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17.4 

20.3 

8.3 

0.4 

24.9 

50.5 

1.3 

0.2 

41.9 

21.3 

4.2 

4.8 

2.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

小学生児童（N＝1,284）

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
不明・無回答

【母親】

０歳　（N=308）

１歳　（N=172）

２歳　（N=127）

３歳　（N=203）

４歳　（N=209）

５歳　（N=171）

６歳　（N=189）

７歳　（N=206）

８歳　（N=227）

９歳　（N=185）

10歳　（N=214）

11歳　（N=212）

就学前児童
小学生児童

（％）

19.6

19.9

20.7

18.9

4.2

16.9

24.4

18.2

24.9

27.5

22.4

21.2

24.0

8.7

3.1

1.0

1.9

0.0

0.5

0.5

0.4

0.5

0.5

0.0

6.5

17.4

26.0

33.0

38.3

38.0

45.5

50.0

49.8

54.1

47.7

52.4

3.9

0.0

0.8

0.0

1.4

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0.5

0.0

56.2

49.4

42.5

40.4

26.8

27.5

24.9

21.4

25.6

18.4

20.6

18.4

3.6

4.7

1.6

5.4

4.3

5.3

6.3

5.3

2.2

5.9

5.1

5.2

1.6

2.9

1.6

2.0

2.4

　
不
明

・
無
回
答

2.8

1.8

3.2

2.4

1.3

2.2

3.3

　
フ
ル

タ
イ
ム

(

産
休

・

 
育
休

・
介
護
休
業
中

で
は

 
な
い

)

　
フ
ル

タ
イ
ム

(

産
休

・

 
育
休

・
介
護
休
業
中

)

　
パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
等

　

(

産

休
・
育
休
・

 
介
護

休
業
中
で
は
な

い

)

　
パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
等

　

(

産

休
・
育
休
・

 
介
護

休
業
中
で
あ
る

)

　
現
在

は
就
労
し
て

　
い
な

い

　
就
労

し
た
こ
と

　
が
な

い

4 あて名のお子さんの保護者の就労状況について 

 

（13） 保護者の就労状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 12(1) (2)・小学生児童調査…問８ (1) (2)〕 

母親の就労状況についてみると、就学前児童では「以前は就労していたが、現在は就労してい

ない」が 41.9％と最も高くなっています。小学生児童では「パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 50.5％と最も高くな

っています。母親の５割弱は就労していません。 

父親では「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない」が就学前児童で 87.5％、小学生児童で 73.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別 
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87.5 

73.6 

0.2 

0.0 

0.2 

0.5 

0.0 

0.1 

1.2 

1.9 

0.2 

0.4 

10.8 

23.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

小学生児童（N＝1,284）

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
不明・無回答

【父親】
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0.1

0.1

0.3

0.4

28.5

68.0

2.6

0.7 

0.2 

0.1 

0.4 

36.6 

59.9 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2時間未満

2時間以上4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

不明・無回答

就学前児童（N＝1,061）
小学生児童（N＝952）

【父親】

●フルタイム、パート・アルバイト等で就労している保護者の状況 

フルタイム、パート・アルバイト等で就労している保護者の状況についてみると、１週あた

りの就労日数では、就学前児童、小学生児童の母親、父親ともに「５日～７日」の割合が最も高

くなっています。 

１日あたりの就労時間では、就学前児童の母親では「８時間以上 10 時間未満」、小学生児童

の母親では「4時間以上 6 時間未満」が最も高く、父親では「10 時間以上」の割合がそれぞれ

で最も高くなっています。 

 

①１週あたりの就労日数〈数量回答〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②１日あたりの就労時間〈数量回答〉 

 

3.4 

20.4 

75.4 

0.8 

4.9 

33.5 

60.1 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～3日未満

3日～5日未満

5日～7日

不明・無回答

就学前児童（N＝626）

小学生児童（N＝917）

【母親】

0.3 

1.2 

97.4 

1.1 

0.1 

1.2 

97.5 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～3日未満

3日～5日未満

5日～7日

不明・無回答

就学前児童（N＝1,061）

小学生児童（N＝952）

【父親】

0.3 

5.9 

27.6 

23.5 

32.9 

8.5 

1.3 

1.0 

9.8 

36.4 

21.8 

23.1 

5.8 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2時間未満

2時間以上4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

不明・無回答

就学前児童（N＝626）
小学生児童（N＝917）

【母親】
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 24 3.8

2 7時台 222 35.5

3 8時台 210 33.5

4 9時台 83 13.3

5 10時台 25 4.0

6 11時台 6 1.0

7 12時以降 14 2.2

不明・無回答 42 6.7

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 15 1.6

2 7時台 233 25.4

3 8時台 374 40.8

4 9時台 117 12.8

5 10時台 37 4.0

6 11時台 10 1.1

7 12時以降 50 5.5

不明・無回答 81 8.8

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 243 22.9

2 7時台 498 46.9

3 8時台 226 21.3

4 9時台 20 1.9

5 10時台 8 0.8

6 11時台 3 0.3

7 12時以降 11 1.0

不明・無回答 52 4.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 275 28.9

2 7時台 428 45.0

3 8時台 163 17.1

4 9時台 16 1.7

5 10時台 3 0.3

6 11時台 2 0.2

7 12時以降 9 0.9

不明・無回答 56 5.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 89 14.2

2 15時台 85 13.6

3 16時台 61 9.7

4 17時台 82 13.1

5 18時台 169 27.0

6 19時台 64 10.2

7 20時以降 33 5.3

不明・無回答 43 6.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 243 26.5

2 15時台 130 14.2

3 16時台 106 11.6

4 17時台 99 10.8

5 18時台 143 15.6

6 19時台 73 8.0

7 20時以降 42 4.6

不明・無回答 81 8.8

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 52 4.9

2 15時台 1 0.1

3 16時台 9 0.8

4 17時台 42 4.0

5 18時台 108 10.2

6 19時台 165 15.6

7 20時以降 629 59.3

不明・無回答 55 5.2

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 18 1.9

2 15時台 6 0.6

3 16時台 15 1.6

4 17時台 43 4.5

5 18時台 115 12.1

6 19時台 184 19.3

7 20時以降 511 53.7

不明・無回答 60 6.3

③家を出る時間〈数量回答〉 

【母親】 

■就学前児童             N=626         ■小学生児童           N=917 

   

 

 

 

 

 

 

【父親】 

■就学前児童            N=1,061        ■小学生児童           N=952 

  

 

 

 

 

 

 

 

④帰宅時間〈数量回答〉 

【母親】 

■就学前児童             N=626         ■小学生児童           N=917 

  

 

 

 

 

 

 

【父親】 

■就学前児童            N=1,061         ■小学生児童           N=952 
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4.7 

4.3 

16.5 

15.5 

33.2 

48.4 

4.4 

1.5 

41.1 

30.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝316）

小学生児童（N＝651）

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
不明・無回答

【母親】

（13）で「パート・アルバイト等で就労している」を選んだ方 

（13）－1 フルタイムへの転換希望〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 13、小学生児童調査…問９〕 

パート・アルバイト等で就労している方のフルタイムへの転換希望についてみると、母親で

は「パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望」が就学前児童で 33.2％、小学生

児童で 48.4%と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※就学前児童の父親では、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が

２件、小学生児童の父親では、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

が２件、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が２件の回答がありました。 
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（13）で「就労していない」を選んだ方 

（13）－2 就労希望について〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 14、小学生児童調査…問 10〕 

現在就労していない方※の就労希望についてみると、就学前児童の母親では「１年より先、一

番下の子どもが○○歳になったころに就労したい」が就学前児童で 47.6％、小学生児童では「子

育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 38.8%と最も高くなっています。 

また、父親では就学前児童、小学生児童ともに「すぐにでも、もしくは１年以内に就労した

い」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

※ 「現在就労していない方」とは、（13）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これま

で就労していない」に○をつけた回答者をいいます。 

 

（再掲）（13） 保護者の就労状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 12(1) (2)・小学生児童調査…問８ (1) (2)〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.4 

38.8 

47.6 

16.1 

19.2 

32.5 

11.8 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝557）

小学生児童（N＝335）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが○○歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

【母親】

0.0 

6.9 

12.5 

0.0 

12.5 

13.8 

75.0 

79.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝16）

小学生児童（N＝29）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが○○歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

【父親】

17.4 

20.3 

8.3 

0.4 

24.9 

50.5 

1.3 

0.2 

41.9 

21.3 

4.2 

4.8 

2.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

小学生児童（N＝1,284）

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
不明・無回答

【母親】
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12.1 

9.2 

62.6 

80.7 

25.2 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝107）

小学生児童（N＝109）

フルタイム
パートタイム、アルバイト等
不明・無回答

【母親】

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 0歳 0 0.0

2 1歳 13 4.9

3 2歳 15 5.7

4 3歳 86 32.5

5 4歳 34 12.8

6 5歳以上 112 42.3

不明・無回答 5 1.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 0歳～3歳未満 1 1.9

2 3歳～5歳未満 0 0.0

3 5歳～8歳未満 0 0.0

4 8歳～10歳未満 7 13.0

5 10歳～13歳未満 27 50.0

6 13歳～15歳未満 16 29.6

7 15歳以上 3 5.6

不明・無回答 0 0.0

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 0歳 0 0.0

2 1歳 0 0.0

3 2歳 0 0.0

4 3歳 0 0.0

5 4歳 1 50.0

6 5歳以上 1 50.0

不明・無回答 0 0.0

●１年より先、一番下の子どもが○○歳になったころに就労したい〈数量回答〉          

【母親】 就学前児童        N=265    小学生児童              N=54 

   

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 就学前児童        N=２       ※小学生児童は回答なし。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①希望する就労形態〈単数回答〉《「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」を選んだ方》 

『すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい』方の希望する就労形態については、母親では

「パートタイム、アルバイト等」が就学前児童で 62.6％、小学生児童で 80.7％と最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※就学前児童の父親、小学生児童の父親ともに、「フルタイム」が１件、「パート・アルバイト等」

が０件の回答がありました。 
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②パートタイム、アルバイト等で希望する就労形態〈数量回答〉 

《①で「パートタイム、アルバイト等」を選んだ方》 

パートタイム、アルバイト等を選んだ方の希望する１週あたりの就労日数については、母親

では就学前児童、小学生児童ともに「３～５日」の割合が最も高くなっています。希望する１日

あたりの就労時間では、母親では就学前児童、小学生児童ともに「4時間以上 6 時間未満」の割

合が最も高くなっています。 

 

■希望する１週あたりの就労日数        ■希望する１日あたりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※【父親】は回答なし。

3.0 

67.2 

26.9 

3.0 

3.4 

68.2 

25.0 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～3日未満

3日～5日未満

5日～7日

不明・無回答

就学前児童（N＝67）

小学生児童（N＝88）

【母親】

0.0 

1.5 

77.6 

11.9 

3.0 

0.0 

6.0 

0.0 

4.5 

86.4 

5.7 

0.0 

0.0 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2時間未満

2時間以上4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

不明・無回答

就学前児童（N＝67）
小学生児童（N＝88）

【母親】
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０歳　（N=308）

１歳　（N=172）

２歳　（N=127）

３歳　（N=203）

４歳　（N=209）

５歳　（N=171）

就学前児童

（％）

92.6

98.1

96.5

3.9

0.0

2.9

91.2

69.8

48.8

3.4

1.9

0.6

　

利

用

し

て

い
る

　

利

用

し

て

い
な

い

　

不

明

・

無

回
答

1.6

1.7

5.5

7.1

28.5

45.7

 

5 あて名のお子さんの平日の定期的な幼稚園や保育所等の

利用状況について（就学前） 
 

（14） あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育所等の「定期的な教育の事業」を利用

しているか〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 15〕 

現在の定期的な教育・保育事業の利用の有無についてみると、「利用している」が 57.7％と

最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別 

 

 

 

 

 

 

57.7 40.0 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

利用している 利用していない 不明・無回答
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（14）で「利用している」を選んだ方 

（14）－１① あて名のお子さんは、平日どのような施設やサービスを利用しているか

〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 15－1〕 

平日に利用している教育・保育事業についてみると、「公立保育園」が 43.4％と最も高く、

次いで「私立幼稚園」が 32.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.1 

32.0 

2.9 

43.4 

8.3 

1.4 

0.0 

1.0 

0.1 

0.7 

0.0 

0.1 

1.6 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

私立幼稚園

私立幼稚園の預かり保育

公立保育園

私立保育園

私立認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝696）
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０歳　（N=22）

１歳　（N=49）

２歳　（N=58）

３歳　（N=188）

４歳　（N=205）

５歳　（N=165）

 

私

立
認

定

こ
ど

も
園

2.1 0.0

0.5 0.0

1.2 0.0

0.0 0.0

2.0 0.0

3.4 0.0

46.3

40.0

36.4

26.5

17.2

4.8

4.9

4.838.8

0.0

0.0

1.7

1.6

4.4

4.2

0.0

0.0

17.6

9.3

14.5

0.0

6.1

8.6

39.4

36.1

就学前児童

（％）

公

立

幼
稚

園

私

立

幼
稚

園

私

立

幼
稚

園
の

預

か

り

保
育

0.0

私

立

保
育

園

家

庭

的
保

育

公

立

保
育

園

45.5

53.1

62.1

34.0

０歳　（N=22）

１歳　（N=49）

２歳　（N=58）

３歳　（N=188）

４歳　（N=205）

５歳　（N=165）

 

事

業
所

内
保

育

施
設

2.1

0.0

0.0 4.1

 

そ

の
他

の
保

育

施
設

3.4 0.0

0.0

0.0 0.5 1.0 0.5

2.0 0.06.1

1.7

0.0 0.0 0.6 0.0

1.7 0.0

0.0 0.5 0.0 0.0

0.0 0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.5

9.1 0.0 0.0 0.0 4.5

就学前児童

（％）

居

宅

訪
問

型
保

育

フ

ァ
ミ
リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

そ

の

他

自

治

体
の

認
証

・

認

定

保
育

施
設

不

明

・
無

回
答

年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（14）－１② 現在、利用している幼稚園や保育所等の実施場所について〈複数回答〉

〔就学前児童調査…問 15－２〕 

現在、利用している幼稚園や保育所等の実施場所についてみると、「お住まいの中学校地区」

が 68.7％と大半を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

68.7 26.6 3.6 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝696）

お住まいの中学校区内 １.以外の安城市内

他の市町村 不明・無回答
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（14）－１③ 平日に定期的に利用している幼稚園や保育所等について、最も多いパタ

ーンとしてどのくらい利用しているか。希望としてはどのくらい利用し

たいか〈数量回答〉〔就学前児童調査・…問 15－３〕 

平日に利用している教育・保育事業の現在の状況と、今後の利用希望についてみると、１週

あたりの利用日数では、現在、希望ともに「5日～7日」が最も高く、それぞれ94.8％、73.4％

となっています。また、１日あたりの利用時間では、現在、希望ともに「6 時間以上 8 時間未

満」が最も高く、それぞれ 48.3％、32.2％となっています。 

 

 ①１週あたりの利用日数〈数量回答〉     ②１日あたりの利用時間〈数量回答〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用開始時間では、現在、希望ともに「9時台」が最も高く、それぞれ 52.9％、35.8％とな

っています。また、終了時間では、現在、希望ともに「16 時」が最も高く、それぞれ 31.0％、

28.3％となっています。 

 

③利用開始時間〈数量回答〉        ④利用終了時間〈数量回答〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.9 

3.2 

94.8 

0.1 

0.9 

2.3 

73.4 

23.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～3日未満

3日～5日未満

5日～7日

不明・無回答

現在 希望

就学前児童（Ｎ＝696）

0.1 

0.4 

14.2 

48.3 

19.3 

16.5 

1.1 

0.1 

0.3 

3.2 

32.2 

25.3 

15.2 

23.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2時間未満

2時間以上4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

不明・無回答

現在 希望

就学前児童（Ｎ＝696）

16.4 

24.9 

31.0 

7.6 

17.1 

2.2 

0.1 

0.7 

3.9 

14.2 

28.3 

12.8 

11.5 

4.7 

1.3 

23.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

現在 希望

就学前児童（Ｎ＝696）

0.0 

5.5 

33.0 

52.9 

7.6 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

6.2 

31.9 

35.8 

2.7 

0.0 

0.1 

23.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7時より前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

不明・無回答

現在 希望

就学前児童（Ｎ＝696）
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（14）で「利用している」を選んだ方 

（15） 平日、定期的に教育・保育の事業を利用している理由〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 15－4〕 

平日、定期的に教育・保育の事業を利用している理由についてみると、「子どもの教育や発達

のため」が 70.5％と最も高く、次いで「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労してい

る」が 57.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.5 

57.9 

1.7 

0.4 

1.4 

0.4 

2.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝696）
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 0歳 0 0.0

2 1歳 39 11.6

3 2歳 37 11.0

4 3歳 198 58.9

5 4歳 39 11.6

6 5歳以上 4 1.2

不明・無回答 19 5.7

（14）で「利用していない」を選んだ方（幼稚園や保育所等を利用していない方） 

（16） 平日、定期的に教育・保育の事業を利用していない理由〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 15－5〕 

平日、定期的に教育・保育の事業を利用していない理由についてみると、「子どもがまだ小さ

いため」が 69.6％と最も高く、次いで「利用する必要がない」が 28.2％となっています。 

また、利用を考える子どもの年齢は「３歳」が 58.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子どもが何歳になったころになったら利用しようと考えているか〈数量回答〉          

就学前児童              N=336 

 

 

69.6 

28.2 

6.6 

0.2 

5.2 

4.1 

1.9 

1.2 

5.2 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の

事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で

事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝483）
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（17） あて名のお子さんが平日に「定期的に」利用したいと考える施設やサービス〈複

数回答〉〔就学前児童調査…問 16〕 

今後、平日に定期的に利用したいと考える施設やサービスについてみると、「公立保育園」が

51.3％と最も高く、次いで「私立幼稚園」が 30.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.4 

16.4 

30.4 

18.6 

51.3 

17.6 

14.1 

9.8 

5.6 

2.9 

6.5 

2.2 

1.4 

2.4 

9.7 

1.4 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立幼稚園

公立幼稚園の預かり保育

私立幼稚園

私立幼稚園の預かり保育

公立保育園

私立保育園

公立認定こども園

私立認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）
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０歳　（N=308）

１歳　（N=172）

２歳　（N=127）

３歳　（N=203）

４歳　（N=209）

５歳　（N=171）

 

公

立
認

定

こ
ど

も
園

 

私

立
認

定

こ
ど

も
園

 

小

規
模

な

保
育

施
設

公

立

保
育

園

就学前児童

（％）

公

立

幼
稚

園

公

立

幼
稚

園
の

預

か

り
保

育

私

立

幼
稚

園

私

立

幼
稚

園
の

預

か

り
保

育

私

立

保
育

園

38.0

33.1

26.0

34.9

63.0

52.9

22.0

28.6

20.6

20.5

17.5

19.8

15.0

15.8

13.4

17.0

33.9

32.0

30.1

31.6

14.0

21.5

18.1

20.2

23.0

18.7

48.8

40.9

47.8

45.0

28.6

22.7

15.7

10.3

11.0

9.9

20.1 14.0 9.4

18.6 12.8 5.2

13.4 8.7 5.5

8.4 7.4 3.9

8.6 6.7 3.3

13.5 7.6 2.9

０歳　（N=308）

１歳　（N=172）

２歳　（N=127）

３歳　（N=203）

４歳　（N=209）

５歳　（N=171）

 

そ

の
他

の

保
育

施
設

 

事

業
所

内

保
育

施
設

就学前児童

（％）

居

宅

訪
問

型
保

育

フ

ァ
ミ
リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

不

明

・
無

回
答

家

庭

的
保

育

自

治

体
の

認
証

・

認

定

保
育

施
設

そ

の

他

4.9

2.9

3.6 3.2 3.2 8.1

3.1

1.0

2.4

2.3

8.4

7.0

3.1

6.9

5.3

5.8

1.6 3.2

1.7 0.6 1.7 9.3 2.3 1.2

1.6 0.8 1.6 8.7 0.0 3.9

2.0 1.0 3.4 10.8 2.0 5.9

1.0 0.5 1.0 11.0 1.4 3.3

2.3 1.2 2.3 11.1 0.6 3.5

87.1 

22.2 

3.5 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お住まいの中学校区内

１.以外の安城市内

他の市町村

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）

年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（17）－１ 今後、幼稚園や保育所等を利用したい場所〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 16－1〕 

幼稚園や保育所等を利用したい場所についてみると、「お住まいの中学校区」が 87.1％と大半

を占めています。 
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（17）－２ 幼稚園や保育所等を選ぶ視点〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 16－2〕 

幼稚園や保育所等を選ぶ視点についてみると、「自宅に近いこと」が 86.9％と最も高く、次い

で「施設など教育・保育環境が整っていること」が 52.5％となっています。 

 

 

86.9 

19.2 

24.4 

23.8 

3.7 

47.7 

52.5 

33.2 

42.3 

4.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅に近いこと

職場に近いこと

送迎バスなど登降園の

利便性が良いこと

公立であること

私立であること

教育・保育の方針や

理念が良いこと

施設など教育・保育環境が

整っていること

園開放などに参加した結果が

好印象であること

延長保育、休日保育が

あること

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝1,133）
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1回～2回未満 110 25.9

2 2回～3回未満 28 6.6

3 3回～5回未満 16 3.8

4 5回以上 1 0.2

不明・無回答 269 63.4

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1回～7回未満 333 78.5

2 7回～13回未満 15 3.5

3 13回～20回未満 0 0.0

4 20回以上 0 0.0

不明・無回答 76 17.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1回～2回未満 32 18.8

2 2回～3回未満 1 0.6

3 3回～5回未満 1 0.6

4 5回以上 18 10.6

不明・無回答 118 69.4

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1回～7回未満 139 81.8

2 7回～13回未満 1 0.6

3 13回～20回未満 0 0.0

4 20回以上 11 6.5

不明・無回答 19 11.2

６ あて名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

（18） あて名のお子さんは、現在、子育て広場や子育て支援センター、児童館の子育

て支援室等の地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をし

たり、情報提供を受けたりする場）を利用しているか〈複数回答〉〈数量回答〉

〔就学前児童調査…問 17〕 

地域子育て支援拠点事業の利用についてみると、「利用していない」が 51.4%と最も高く、次

いで「地域子育て支援事業（あんぱーく、児童センター、子育て支援センター、つどいの広場）」

が 35.1%となっています。 

また、地域子育て支援拠点事業の１週当たりの回数では「１回～２回未満」が 25.9％、１か

月当たりの回数では「１回～７回未満」が 78.5％と最も高くなっています。同様に、その他安

城市で実施している類似の事業の１週当たりの回数では「１回～２回未満」が 18.8％、１か月

当たりの回数では「１回～７回未満」が 81.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●地域子育て支援拠点事業〈数量回答〉          

【１週当たりの回数】就学前児童 N=424    【１か月当たりの回数】就学前児童 N=424 

  

 

 

 

 

 

●その他安城市で実施している類似の事業〈数量回答〉          

【１週当たりの回数】就学前児童 N=170    【１か月当たりの回数】就学前児童 N=170 

   

 

 

35.1 

14.1 

51.4 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業（あんぱーく、児

童センター、子育て支援センター、つどい

の広場）

その他安城市で実施している類似の事業

（赤ちゃん広場、乳幼児学級、幼稚園・保

育園の園解放

利用していない

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1回～2回未満 95 35.3

2 2回～3回未満 16 5.9

3 3回～5回未満 9 3.3

4 5回以上 4 1.5

不明・無回答 145 53.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1回～7回未満 208 77.3

2 7回～13回未満 11 4.1

3 13回～20回未満 0 0.0

4 20回以上 3 1.1

不明・無回答 47 17.5

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1回～2回未満 49 26.1

2 2回～3回未満 27 14.4

3 3回～5回未満 11 5.9

4 5回以上 3 1.6

不明・無回答 98 52.1

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1回～7回未満 110 58.5

2 7回～13回未満 14 7.4

3 13回～20回未満 0 0.0

4 20回以上 1 0.5

不明・無回答 63 33.5

（19） （18）のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、で

きれば今後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思うか〈単数回答〉

〈数量回答〉〔就学前児童調査…問 18〕 

今後、地域子育て支援事業を利用したいか、あるいは日数を増やしたいかについてみると、「新

たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 53.3％と最も高く、次いで「利用し

ていないが、今後利用したい」が 22.3％となっています。 

１週あたりの利用希望回数は、「１回～２回未満」が、『利用していないが、今後利用したい』

で 35.3％、『すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい』で 26.1％と高くなっていま

す。１か月あたりの利用希望回数では、『利用していないが、今後利用したい』で「１回～７回

未満」が 77.3％、『すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい』で 58.5％と高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●利用していないが、今後利用したい〈数量回答〉          

【１週当たりの回数】就学前児童 N=269    【１か月当たりの回数】就学前児童 N=269 

  

 

 

 

 

 

●すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい〈数量回答〉          

【１週当たりの回数】就学前児童 N=188    【１か月当たりの回数】就学前児童 N=188 

   

 

 

 

 

 

 

22.3 

15.6 

53.3 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、

利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）
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91.9 

40.1 

66.5 

31.7 

81.6 

79.6 

35.0 

76.8 

78.7 

61.1 

61.4 

56.8 

2.7 

55.3 

27.5 

62.9 

12.4 

14.8 

59.8 

17.9 

15.2 

34.0 

33.6 

37.4 

5.5 

4.6 

6.0 

5.4 

6.0 

5.6 

5.2 

5.3 

6.1 

5.0 

5.0 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センター（妊娠中から

乳幼児期の相談・教室）

療育センター（発達相談、療育訓練）

公民館講座（家庭教育・乳幼児学級）

教育センター（教育相談）

保育園や幼稚園の園庭などの開放

あんぱーく

つどいの広場

子育て支援センター

児童センター

ファミリー・サポート・センター

子育て情報誌「ささえねっと」

児童遊園・ちびっこ広場

はい いいえ 不明・無回答

就学前児童（Ｎ＝1,207）

（20） 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、

利用したいと思うもの〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 19〕 

子育て支援事業の認知度についてみると、「保健センター」「保育園や幼稚園の園庭などの解放」

は「はい」が 8 割を超えています。 

子育て支援事業の利用状況についてみると、「保健センター」「保育園や幼稚園の園庭などの解

放」「児童センター」は「はい」が５割を超えています。 

子育て支援事業の利用意向についてみると、「保健センター」「保育園や幼稚園の園庭などの解

放」「児童センター」「児童遊園・ちびっこ広場」は「はい」が５割を超えています。 

 

①子育て支援事業の認知度〈単数回答〉 

 

 

 



34 

68.0 

7.5 

30.3 

5.1 

55.4 

36.7 

14.1 

42.4 

61.3 

5.8 

33.3 

42.1 

26.3 

82.9 

61.6 

84.0 

37.9 

56.6 

76.0 

50.0 

32.7 

84.6 

58.2 

50.5 

5.6 

9.5 

8.0 

10.9 

6.6 

6.7 

9.9 

7.6 

6.0 

9.6 

8.5 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センター（妊娠中から乳幼児期の相談・教室）

療育センター（発達相談、療育訓練）

公民館講座（家庭教育・乳幼児学級）

教育センター（教育相談）

保育園や幼稚園の園庭などの開放

あんぱーく

つどいの広場

子育て支援センター

児童センター

ファミリー・サポート・センター

子育て情報誌「ささえねっと」

児童遊園・ちびっこ広場

はい いいえ 不明・無回答

就学前児童（Ｎ＝1,207）

②子育て支援事業の利用状況〈単数回答〉 
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50.8 

25.2 

46.3 

37.4 

52.4 

47.1 

33.7 

47.4 

70.3 

34.0 

47.1 

65.6 

36.9 

62.1 

42.9 

49.7 

36.2 

41.7 

54.0 

40.8 

19.3 

54.1 

40.8 

23.6 

12.3 

12.7 

10.8 

12.8 

11.4 

11.3 

12.3 

11.8 

10.4 

11.9 

12.1 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保健センター（妊娠中から乳幼児期の相談・教室）

療育センター（発達相談、療育訓練）

公民館講座（家庭教育・乳幼児学級）

教育センター（教育相談）

保育園や幼稚園の園庭などの開放

あんぱーく

つどいの広場

子育て支援センター

児童センター

ファミリー・サポート・センター

子育て情報誌「ささえねっと」

児童遊園・ちびっこ広場

はい いいえ 不明・無回答

就学前児童（Ｎ＝1,207）

③子育て支援事業の利用意向〈単数回答〉 
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 1 0.4

2 7時台 22 8.4

3 8時台 103 39.2

4 9時台 101 38.4

5 10時台 21 8.0

6 11時台 1 0.4

7 12時以降 8 3.0

不明・無回答 6 2.3

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 52 19.8

2 15時台 28 10.6

3 16時台 45 17.1

4 17時台 58 22.1

5 18時台 57 21.7

6 19時台 14 5.3

7 20時以降 3 1.1

不明・無回答 6 2.3

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 1 0.5

2 7時台 22 12.0

3 8時台 68 37.2

4 9時台 61 33.3

5 10時台 14 7.7

6 11時台 1 0.5

7 12時以降 7 3.8

不明・無回答 9 4.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 18 9.8

2 15時台 14 7.7

3 16時台 24 13.1

4 17時台 38 20.8

5 18時台 64 35.0

6 19時台 13 7.1

7 20時以降 3 1.6

不明・無回答 9 4.9

 

7 あて名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の

「定期的」な幼稚園や保育所等の利用希望について 
 

（21） あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な幼稚園や保育

所等の利用希望はあるか（一時的な利用は除く） 

〔就学前児童調査…問 20〕〈単数回答〉 

土曜日と日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望についてみると、土曜日、日曜日・

祝日ともに「利用する必要はない」がそれぞれ 76.6.％、82.7％と最も高くなっています。 

希望する利用開始時間は、土曜日、日曜日ともに「８時台」が最も高く、終了時間は土曜日で

「17 時台」が 22.1％、日曜日で「18 時台」が 35.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●土曜日〈数量回答〉          

【何時から利用したい】就学前児童 N=263   【何時まで利用したい】就学前児童 N=263 

   

 

 

 

 

 

 

 

●日曜日〈数量回答〉          

【何時から利用したい】就学前児童 N=183   【何時まで利用したい】就学前児童 N=183 

   

76.6 

82.7 

4.4 

1.1 

17.4 

14.1 

1.7 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日

利用する必要はない
ほぼ毎週利用したい
月に１～２回は利用したい
不明・無回答

就学前児童（Ｎ＝1,207）
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（21）で、「月に１～２回は利用したい」を選んだ方 

（22）－１ 毎週ではなく、たまに利用したい理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 20－１〕 

毎週ではなく、たまに利用したい方の理由についてみると、「仕事が入ることがあるため」が

64.8％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が 26.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.8 

26.2 

1.5 

24.0 

10.5 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事が入ることがあるため

平日に済ませられない用事をまとめて

済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝267）
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1
フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない (N=25)

2
フルタイムで就労しているが、産休・育
休・介護休業中である (N=2)

3
パート・アルバイト等で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない (N=82)

4
パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である (N=0)

5
以前は就労していたが、現在は就労して

いない (N=166)

6 これまで就労したことがない (N=27)

就学前児童

（％）

 
利

用

す
る

必
要
は

な

 
い

28.0 32.0 28.0 12.0

50.0 0.0 50.0 0.0

22.0 20.7 52.4 4.9

0.0 0.0 0.0 0.0

35.5 8.4 52.4 3.6

55.6 7.4 37.0 0.0

 
休

み

の
期

間
中

、
ほ

 
ぼ

毎

日
利

用
し
た

い

 
休

み

の
期

間
中

、
週

 
に

数

日
利

用
し
た

い

 
不

明

・
無

回
答

（23） 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の幼稚園・保育所等の利用希望 

〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 21〕 

夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の幼稚園・保育所等の利用希望についてみると、「休み

の期間中、週に数日利用したい」が 49.2％と最も高く、次いで「利用する必要はない」が 32.8%

となっています。 

希望する利用開始時間は、『休みの期間中、ほぼ毎日利用したい時間帯』で「８時台」が 57.1％、

『休みの期間中、週に数日利用したい』で「９時台」が 56.7％と高くなっています。希望する

利用終了時間では、『休みの期間中、ほぼ毎日利用したい』で「18 時台」が 28.6％、『休みの

期間中、週に数日利用したい』で「15 時台」「16 時台」がともに 33.3％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「問 12（１）母親の現在の就労状況」とのクロス集計 

 

32.8 13.8 49.2 4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝305）

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

不明・無回答
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 0 0.0

2 7時台 2 4.8

3 8時台 24 57.1

4 9時台 15 35.7

5 10時台 1 2.4

6 11時台 0 0.0

7 12時以降 0 0.0

不明・無回答 0 0.0

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 5 11.9

2 15時台 11 26.2

3 16時台 10 23.8

4 17時台 3 7.1

5 18時台 12 28.6

6 19時台 0 0.0

7 20時以降 1 2.4

不明・無回答 0 0.0

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 0 0.0

2 7時台 1 0.7

3 8時台 41 27.3

4 9時台 85 56.7

5 10時台 16 10.7

6 11時台 0 0.0

7 12時以降 2 1.3

不明・無回答 5 3.3

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 28 18.7

2 15時台 50 33.3

3 16時台 50 33.3

4 17時台 10 6.7

5 18時台 9 6.0

6 19時台 0 0.0

7 20時以降 0 0.0

不明・無回答 3 2.0

●休みの期間中、ほぼ毎日利用したい時間帯〈数量回答〉          

【何時から利用したい】就学前児童 N=42   【何時まで利用したい】就学前児童 N=42 

  

 

 

 

 

 

 

 

●休みの期間中、週に数日利用したい時間帯〈数量回答〉          

【何時から利用したい】就学前児童 N=150   【何時まで利用したい】就学前児童 N=150 
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（23）で「休みの期間中、週に数日利用したい」を選んだ方 

（23）－１ 毎日ではなく、たまに利用したい理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 21－１〕 

毎日ではなく、たまに利用したい理由についてみると、「買い物等の用事をまとめて済ませる

ため」が 50.0％と最も高く、次いで「息抜きのため」が 46.0％となっています。 

 

 

34.7 

50.0 

3.3 

46.0 

21.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事が入ることがあるため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝150）
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０歳　（N=22）

１歳　（N=49）

２歳　（N=58）

３歳　（N=188）

４歳　（N=205）

５歳　（N=165）

６歳　（N=189）

７歳　（N=206）

８歳　（N=227）

９歳　（N=185）

10歳　（N=214）

11歳　（N=212）

4.2

5.3

4.8

3.8

3.7

5.7

4.5

8.2

1.7

4.8

5.4

7.3

46.0

36.9

31.7

36.8

43.9

48.1

86.2

69.1

70.2

67.3

36.4

14.3

12.1

26.1

24.4

25.5

49.7

57.8

63.4

59.5

52.3

46.2

59.1

77.6

就学前児童
小学生児童

（％）

あ

っ
た

な

か

っ
た

不

明
・

無
回
答

8 あて名のお子さんの病気の際の対応について 
 

※就学前児童のＮ数については、平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者のみ。 

（24） この１年間に、子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかった（小学生

は学校を休まなければならなかった）ことの有無〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 22、小学生児童…問 16〕 

病気やケガで通常の事業が利用できなかったことや学校を休まなければならなかった経験の

有無についてみると、「あった」が就学前児童で 70.7％、小学生児童で 54.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別 

 

 

 

 

 

 

70.7 

54.7 

23.7 

40.6 

5.6 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝696）

小学生児童（N＝1,284）

あった なかった 不明・無回答
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（24）で「あった」を選んだ方 

（24）－１ 子どもが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなか

った（小学生は学校を休まなければならなかった）場合の、この１年間に

行った対処方法〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 22－１、小学生児童調査…問 16－１〕 

子どもが病気やケガで教育・保育事業が利用できなかったり、学校へ行けなかった場合の対

処方法についてみると、「母親が休んだ」が就学前児童で 62.0％、小学生児童で 51.1%と、

それぞれ最も高く、次いで、就学前児童では「親族・知人に子どもをみてもらった」が 35.0％、

小学生児童では「父親または母親のうち就労していない方が子どもを見た」が 27.4%となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.7 

62.0 

35.0 

26.6 

0.4 

0.0 

0.0 

0.8 

2.4 

4.7 

7.0 

51.1 

22.4 

27.4 

0.3 

0.0 

0.0 

9.5 

2.3 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア・父親が休んだ

イ・母親が休んだ

ウ・親族・知人に子どもをみてもらった

エ・父親または母親のうち就労していない

方が子どもをみた

オ・病児・病後児の保育を利用した

カ・ベビーシッターを利用した

キ・ファミリー・サポート・センターを利用した

ク・仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ケ・その他

不明・無回答

就学前児童（N＝492）

小学生児童（N＝702）
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№ カテゴリ

1 1日～5日未満

2 5日～10日未満

3 10日～15日未満

4 15日～20日未満

5 20日以上

不明・無回答 41.7

0.0 0.0

5.4 5.6 2.3 9.9 0.0 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0

1.1 4.3 2.3 4.6 0.0 0.0 0.0

0.0 2.3 1.2 0.0 0.0 0.0

25.0

3.3 12.1 11.0 13.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

75.0 25.0

6.5 23.3 25.0 34.4 0.0 0.0 0.0 25.0

N=0 N=4 N=12

83.7 52.5 58.1 38.2 100.0 0.0 0.0

 
ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

 
フ

ァ
ミ
リ
ー

・

 
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン

タ
ー

 
子
ど

も
だ
け
で
留

守
番

 
そ
の

他

N=92 N=305 N=172 N=131 N=2 N=0

就学前児童

（％）

 
父
親

が
休
ん
だ

 
母
親

が
休
ん
だ

 
親
族

・
知
人

 
父
親

ま
た
は
母
親

の
う
ち

 
就
労

し
て
い
な
い

方
が
子

 
ど
も

を
み
た

 
病
児

・
病
後
児
の

保
育

№ カテゴリ

1 1日～5日未満

2 5日～10日未満

3 10日～15日未満

4 15日～20日未満

5 20日以上

不明・無回答 12.5

0.0 0.0

0.0 3.1 7.0 3.6 0.0 0.0 0.0 3.0

0.0 0.0 6.3

0.0 1.4 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0

0.0 0.6 0.6 1.6 0.0 0.0

12.5

0.0 3.6 0.6 5.7 0.0 0.0 0.0 1.5 6.3

91.0 62.5

4.1 13.1 14.0 21.4 0.0 0.0 0.0 4.5

N=0 N=67 N=16

95.9 78.3 77.7 67.2 100.0 0.0 0.0

 
ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

 
フ

ァ
ミ
リ
ー

・

 
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン

タ
ー

 
子
ど

も
だ
け
で
留

守
番

 
そ
の

他

N=49 N=359 N=157 N=192 N=2 N=0

小学生児童

（％）

 
父
親

が
休
ん
だ

 
母
親

が
休
ん
だ

 
親
族

・
知
人

 
父
親

ま
た
は
母
親

の
う
ち

 
就
労

し
て
い
な
い

方
が
子

 
ど
も

を
み
た

 
病
児

・
病
後
児
の

保
育

●１年間に行った対処方法の日数〈数量回答〉          

就学前児童    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●１年間に行った対処方法の日数〈数量回答〉          

小学生児童   
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1日～5日未満 30 41.1

2 5日～10日未満 21 28.8

3 10日～15日未満 14 19.2

4 15日～20日未満 2 2.7

5 20日以上 1 1.4

不明・無回答 5 6.8

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1日～5日未満 34 51.5

2 5日～10日未満 17 25.8

3 10日～15日未満 5 7.6

4 15日～20日未満 0 0.0

5 20日以上 0 0.0

不明・無回答 10 15.2

（24）－１で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」を選んだ方 

（24）－２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思

ったか〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 22－２、小学生児童調査…問 16－２〕 

父親または母親が休んだ方で「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思

ったかについてみると、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が就学前児童で

22.9％、小学生児童で17.8％、「利用したいとは思わない」が就学前児童 75.5％、小学生児

童で 77.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●できれば病児・病後児保育施設等を○○日利用したい〈数量回答〉          

就学前児童               N=73      小学生児童              N=66 

  

 

22.9 

17.8 

75.5 

77.4 

1.6 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝319）

小学生児童（N＝371）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい
利用したいとは思わない
不明・無回答
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58.8 

29.0 

9.2 

0.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日～5日未満

5日～10日未満

10日～15日未満

15日～20日未満

20日以上

就学前児童（N＝131）

40.0 

2.1 

15.2 

54.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

就学前児童（N＝145）

（24）－１で「父親が休んだ」「母親が休んだ」以外を選んだ方 

（24）－３ 休めなかった理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 22－３〕 

子どもがケガや病気で教育・保育事業が利用できなかった際の休めなかった理由についてみる

と、「子どもの看護を理由に休みが取れない」が 19.3％、「休日日数が足りないので休めない」

が 7.3％になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 不明・無回答を除く。 

※ その他回答の上位３項目として、「仕事の都合」「職場に迷惑をかけたくない」「親族にみてもらった」

があります。 

 

（24）－１で「父親が休んだ」「母親が休んだ」以外を選んだ方 

（24）－４ 仕事を休んで看たかった日数〈数量回答〉 

〔就学前児童調査…問 22－４〕 

仕事を休んで看たかった日数についてみると、「1 日～5 日未満」が 58.8％、「5 日～10 日

未満」が 29.0％になっています。 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 不明・無回答を除く。 
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（24）－２で「利用したいとは思わない」を選んだ方 

（24）－５ 利用したいと思わない理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 22－５〕 

子どもがケガや病気で教育・保育事業が利用できない際、保育施設等を利用したいと思わない

理由についてみると、「親が仕事を休んで対応する」が 56.8％と最も高く、次いで「病児・病後

児を他人に看てもらうのは不安」が 51.5％になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.5 

2.5 

12.4 

13.7 

13.7 

56.8 

19.1 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間

日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝241）
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1 1日～5日未満

2 5日～10日未満

3 10日～15日未満

4 15日～20日未満

5 20日以上

不明・無回答

 

夜
間

養

護
等

事
業

 

ト
ワ

イ

ラ
イ

ト
ス

テ
イ

 

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

0.0 11.15.7 5.8 22.2 0.0

25.7 28.8 11.1 0.0 0.0 55.6

0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0

8.6 21.2 22.2 0.0 0.0 0.0

0.0 0.0 33.3

8.6 23.1 0.0 100.0 0.0 0.0

 

そ
の

他

N=35 N=52 N=9 N=1 N=0 N=9

 

一
時

預

か
り

 

幼
稚

園

の
預

か
り

保
育

 

フ

ァ
ミ

リ
ー

・
サ

ポ
ー

ト

 

・
セ

ン

タ
ー就学前児童

（％）

51.4 19.2 44.4

 

９ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 
 

（25）日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目

的で不定期に利用している事業の有無〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 23〕 

一時預かりなど、不定期に利用している事業の有無についてみると、「利用していない」が

85.7％となっています。利用している事業では、「一時預かり（私用など理由を問わずに保育

所などで一時的に子どもを保有する事業）」、「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長し

て預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）」の割合が１割以下となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●利用している事業の日数〈数量回答〉          

就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.9 

4.3 

0.7 

0.1 

0.0 

0.7 

85.7 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

就学前児童（N＝1,207）
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（25）で「利用していない」を選んだ方 

（25）－１ 現在利用していない理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 23－１〕 

現在利用していない理由についてみると、「特に利用する必要がない」が 82. 9％となってい

ます。また、「事業の利用方法（手続き等）がわからない」が 12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.9 

2.9 

2.5 

3.3 

10.1 

8.5 

8.8 

12.7 

4.8 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・

日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわか

らない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝1,034）
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（26）私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、利用する必要がある事業の有無〈単

数回答〉〔就学前児童調査…問 24〕 

不定期に利用する必要がある事業の有無についてみると、「利用したい」が 26.8％、「利用

する必要はない」が 61.6％となっています。 

また、利用したい目的の内訳については、「私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」が

60.1％、「冠婚葬祭、子どもや親の通院等」が 52.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

①利用したい目的の内訳〈複数回答〉《「利用したい」を選んだ方》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊事業の利用には、一定の利用料がかかる 

26.8 61.6 11.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

60.1 

52.0 

29.7 

5.9 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親

の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含

む）や親の通院等

不定期の就労

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝323）



50 

1 1日～5日未満

2 5日～10日未満

3 10日～15日未満

4 15日～20日未満

5 20日～25日未満

6 25日～30日未満

7 30日～35日未満

8 35日～40日未満

9 40日以上

不明・無回答

就学前児童

（％）

 
利

用
し
た
い

（
合
計

）

 
私

用

、

 
リ

フ
レ

ッ
シ

ュ
目
的

 
冠

婚
葬
祭

、
学
校
行
事

 

、
子
ど
も
や

親
の
通
院

 
等

 
不

定
期
の
就

労

 
そ

の
他

N=323 N=194 N=168 N=96 N=19

9.9 23.2 33.3 9.4 26.3

9.3 17.0 25.0 21.9 5.3

13.9 26.8 23.8 30.2 0.0

5.0 1.0 0.6 2.1 5.3

8.7 11.9 3.6 7.3 0.0

0.6 2.1 0.6 0.0 5.3

5.0 1.5 1.8 7.3 10.5

1.2 0.5 0.0 0.0 0.0

8.4 6.2 0.6 10.4 5.3

38.1 9.8 10.7 11.5 42.1

●利用している事業の日数〈数量回答〉          

就学前児童 
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（26）で「利用したい」を選んだ方 

（26）－１ （26）①の目的で子どもを預ける場合の望ましい事業形態〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 24－１〕 

利用したい方の子どもを預ける場合の望ましい事業形態についてみると、「大規模施設で子ど

もを保育する事業」が79.9％で最も高く、次いで「小規模施設で子どもを預かる事業」が31.0％、

「地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業」が 30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.9 

31.0 

30.3 

2.8 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大規模施設で子どもを保育する事業

小規模施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で

保育する事業

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝323）
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（27）この１年間に、保護者の用事などにより、子どもを泊りがけで家族以外にみても

らわなければならなかった経験の有無〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 25、小学生児童…問 17〕 

この１年間に、子どもを泊りがけで家族以外に一時的に預けた経験の有無については、「あっ

た」が就学前児童では 15.7％、小学生児童では10.7％、「なかった」が就学前児童では 79.5％、

小学生児童では 87.1％となっています。 

対処方法については、「親族・知人にみてもらった」がそれぞれで最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①１年間の対処方法〈複数回答〉《「あった」を選んだ方》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.7 

10.7 

79.5 

87.1 

4.8 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝1,207）

小学生児童（N＝1,284）

あった なかった 不明・無回答

78.9 

0.0 

0.0 

18.9 

0.5 

5.3 

4.2 

0% 25% 50% 75% 100%

親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利

用した

イ以外の保育事業（認可外保育施設、ベビー

シッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝190）

85.5 

0.0 

0.7 

14.5 

6.5 

0.0 

2.2 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業を利用した

イ以外の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

不明・無回答

小学生児童（N＝138）
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1 1泊～5泊未満

2 5泊～10泊未満

3 10泊～15泊未満

4 15泊～20泊未満

5 20泊以上

不明・無回答

N=118 N=3

小学生児童

（％）

 

親
族

・
知

人

 

短
期

入
所

生

活

 

援
助

事
業

 

短
期

入
所

生

活
援

助

 

事
業

以
外

の

保
育

事
業

 

子
ど

も
を

同

行
さ

せ
た

 

子
ど

も
だ

け

で
留

守
番

 

フ

ァ
ミ
リ
ー

・

 

サ
ポ
ー

ト

・

セ
ン

タ
ー

 

そ
の

他

0.0 75.0 88.9 0.0

N=0 N=1 N=20 N=9 N=0

66.7

8.5 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0

78.0 0.0

0.0 0.0

4.2 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0

0.0 0.0 0.0 0.0

0.0

0.8 0.0 0.0 0.0 0.0

33.3

5.1 0.0 100.0 15.0 11.1 0.0 0.0

3.4 0.0

1 1泊～5泊未満

2 5泊～10泊未満

3 10泊～15泊未満

4 15泊～20泊未満

5 20泊以上

不明・無回答

就学前児童

（％）

 

親
族

・
知

人

 

短
期

入
所

生

活

 

援
助

事
業

 

短
期

入
所

生

活
援

助

 

事
業

以
外

の

保
育

事
業

 

子
ど

も
を

同

行
さ

せ
た

 

子
ど

も
だ

け

で
留

守
番

 

そ
の

他

N=150 N=0 N=0 N=36 N=1 N=10

64.7 0.0 0.0 58.3 100.0 50.0

10.7 0.0 0.0 19.4 0.0 10.0

9.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10.0 0.0 0.0 22.2 0.0 20.0

●１年間の対処法の日数〈数量回答〉          

就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学生児童 

 

 

 



54 

（27）で「親族・知人にみてもらった」を選んだ方 

（27）－１ その場合の困難度〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 25－１〕 

親族・知人にみてもらった場合の困難度についてみると、「特に困難ではない」が 49.3％と

最も高くなっています。また、「非常に困難」と「どちらかというと困難」を合わせた『困難』

が 46.0％となっています。 

 

 

 
18.7 27.3 49.3 4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝150）

非常に困難 どちらかというと困難

特に困難ではない 不明・無回答
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10 小学校就学後の放課後の過ごし方について（５歳以上の就学前児童） 

 

（28） 小学校低学年（１～３年生）のうちの、放課後（平日の小学校終了後）の時間

の過ごさせ方の希望〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 26〕 

小学校低学年のうちで、放課後の時間を過ごさせたいと思う場所についてみると、「自宅」が

59.1％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など」が 48.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.1 

17.0 

48.0 

5.3 

9.9 

31.0 

0.6 

22.2 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝171）
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 2 3.8

2 15時台 0 0.0

3 16時台 2 3.8

4 17時台 15 28.3

5 18時台 19 35.8

6 19時台 13 24.5

7 20時以降 0 0.0

不明・無回答 2 3.8

1 1日

2 2日

3 3日

4 4日

5 5日

不明・無回答

就学前児童

（％）

 

自
宅

 

祖
父

母

宅
や

友
人

・

 

知
人

宅

 

習
い

事

 

児
童

セ

ン
タ
ー

 

放
課

後

子
ど

も
教

室

 

放
課

後

児
童

ク
ラ

ブ

 

フ

ァ
ミ

リ
ー

・

 

サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン

タ
ー

 

そ
の

他

N=126 N=36 N=104 N=6 N=16 N=29 N=0 N=40

11.1 48.6 18.3 50.0 50.0 0.0 0.0 30.0

23.0 17.1 39.4 50.0 31.3 24.1 0.0 40.0

19.0 5.7 29.8 0.0 6.3 6.9 0.0 22.5

4.8 0.0 7.7 0.0 0.0 10.3 0.0 2.5

33.3 11.4 1.9 0.0 6.3 51.7 0.0 0.0

8.7 17.1 2.9 0.0 6.3 6.9 0.0 5.0

●【低学年/放課後】どのような場所で過ごさせたいかの日数〈数量回答〉          

就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●【低学年/放課後】放課後児童クラブを利用したい時間〈数量回答〉          

就学前児童               N=53 
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（29） 小学校高学年（４～６年生）の、放課後（平日の小学校終了後）の時間の過ご

させ方の希望〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 27〕 

小学校高学年になったら、放課後の時間を過ごさせたいと思う場所についてみると、「自宅」

が 73.7％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など」が 60.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.7 

20.5 

60.8 

3.5 

9.4 

17.0 

0.0 

23.4 

4.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N＝171）
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 0 0.0

2 15時台 0 0.0

3 16時台 1 3.4

4 17時台 12 41.4

5 18時台 8 27.6

6 19時台 7 24.1

7 20時以降 0 0.0

不明・無回答 1 3.4

1 1日

2 2日

3 3日

4 4日

5 5日

不明・無回答

就学前児童

（％）

 

自
宅

 

祖
父

母

宅
や

友
人

・

 

知
人

宅

 

習
い

事

 

児
童

セ

ン
タ
ー

 

放
課

後

子
ど

も
教

室

 

放
課

後

児
童

ク
ラ

ブ

 

フ

ァ
ミ

リ
ー

・

 

サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン

タ
ー

 

そ
の

他

N=126 N=36 N=104 N=6 N=16 N=29 N=0 N=40

11.1 48.6 18.3 50.0 50.0 0.0 0.0 30.0

23.0 17.1 39.4 50.0 31.3 24.1 0.0 40.0

19.0 5.7 29.8 0.0 6.3 6.9 0.0 22.5

4.8 0.0 7.7 0.0 0.0 10.3 0.0 2.5

33.3 11.4 1.9 0.0 6.3 51.7 0.0 0.0

8.7 17.1 2.9 0.0 6.3 6.9 0.0 5.0

●【高学年/放課後】どのような場所で過ごさせたいかの日数〈数量回答〉          

就学前児童 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●【高学年/放課後】放課後児童クラブを利用したい時間〈数量回答〉          

就学前児童               N=29 
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65.5 

65.5 

12.1 

6.9 

13.8 

13.8 

8.6 

13.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日

利用する必要はない

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

不明・無回答

就学前児童（Ｎ＝58）

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 0 0.0

2 7時台 3 20.0

3 8時台 6 40.0

4 9時台 4 26.7

5 10時台 1 6.7

6 11時台 0 0.0

7 12時以降 0 0.0

不明・無回答 1 6.7

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 2 13.3

2 15時台 0 0.0

3 16時台 3 20.0

4 17時台 3 20.0

5 18時台 4 26.7

6 19時台 3 20.0

7 20時以降 0 0.0

不明・無回答 0 0.0

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 0 0.0

2 7時台 3 25.0

3 8時台 5 41.7

4 9時台 3 25.0

5 10時台 0 0.0

6 11時台 0 0.0

7 12時以降 0 0.0

不明・無回答 1 8.3

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 0 0.0

2 15時台 0 0.0

3 16時台 2 16.7

4 17時台 2 16.7

5 18時台 5 41.7

6 19時台 3 25.0

7 20時以降 0 0.0

不明・無回答 0 0.0

（28）または（29）で「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を選んだ方 

（30） 土曜日と日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 28〕 

放課後児童クラブの、土曜日と日曜日・祝日の利用希望についてみると、土曜日、日曜日・祝

日ともに「利用する必要はない」が最も高く、それぞれ 65.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●土曜日〈数量回答〉          

【何時から利用したい】就学前児童 N=15   【何時まで利用したい】就学前児童 N=15 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●日曜日〈数量回答〉          

【何時から利用したい】就学前児童 N=12   【何時まで利用したい】就学前児童 N=12 

   

 

 

 

 



60 

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 0 0.0

2 7時台 15 20.0

3 8時台 37 49.3

4 9時台 20 26.7

5 10時台 2 2.7

6 11時台 0 0.0

7 12時以降 0 0.0

不明・無回答 1 1.3

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 4 5.3

2 15時台 8 10.7

3 16時台 6 8.0

4 17時台 17 22.7

5 18時台 23 30.7

6 19時台 16 21.3

7 20時以降 0 0.0

不明・無回答 1 1.3

（31） 夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望〈単数

回答〉〔就学前児童調査…問 29〕 

長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「利用する必要はない」が

46.2％と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 22.2％となっていま

す。また、「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中〈数量回答〉          

【何時から利用したい】就学前児童 N=75   【何時まで利用したい】就学前児童 N=75 

   

 

 

 

 

 

46.2 22.2 21.6 9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝171）

利用する必要はない
低学年（１～３年生）の間は利用したい
高学年（４～６年生）になっても利用したい
不明・無回答
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50.9 

48.5 

20.5 

8.3 

22.8 

35.7 

5.8 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N＝171）

小学生児童（N＝1,284）

利用する必要はない

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

不明・無回答

（32） 夏休みの長期の休暇期間中の見守り・ふれあい活動の利用希望〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 30、小学生児童調査…問 15〕 

長期の休暇期間中の見守り・ふれあい活動の利用希望についてみると、就学前児童では「利用

する必要はない」が 50.9％、小学生児童では 48.5％と最も高く、次いで「高学年（４～６年

生）になっても利用したい」が就学前児童では 22.8％、小学生児童では 35.7％となっていま

す。 
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19.3 78.9 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N＝622）

利用している 利用していない 不明・無回答

６歳　（N=189）

７歳　（N=206）

８歳　（N=227）

1.1

1.5

2.6

19.6

20.9

17.6

79.4

77.7

79.7

小学生児童

（％）

利
用
し

て
い
る

利
用
し

て
い
な
い

不
明
・

無
回
答

１1 放課後児童クラブの利用状況について（小学生児童） 

 

（33）平日、放課後児童クラブの利用の有無〈複数回答〉 

〔小学生児童調査…問 11〕 

平日、放課後児童クラブの有無についてみると、「利用していない」が 78.9％と大半を占め、

「利用している」は 19.3％になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別 
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1.6 

5.4 

10.9 

25.6 

56.6 

0.0 

0.8 

3.1 

7.0 

19.4 

45.0 

24.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

不明・無回答

現実 希望

3.1 

58.1 

21.7 

0.8 

3.1 

6.2 

7.0 

2.3 

35.7 

20.2 

0.8 

2.3 

7.8 

31.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2時間未満

2時間以上4時間未満

4時間以上6時間未満

6時間以上8時間未満

8時間以上10時間未満

10時間以上

不明・無回答

現実 希望

21.7 

66.7 

5.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.2 

20.2 

47.3 

3.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

29.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

現実 希望

0.0 

0.0 

3.1 

28.7 

38.8 

29.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.9 

15.5 

23.3 

20.2 

10.9 

26.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答

現実 希望

（33）で「利用している」を選んだ方 

（34）現在利用している放課後児童クラブについて、最も多いパターンとしてどのくら

い利用しているか。希望としてはどのくらい利用したいか〈数量回答〉 

〔小学生児童調査・…問 12〕 

平日に利用している放課後児童クラブの状況をみると、１週あたりの利用日数では、現実、

希望ともに「５日」が最も高く、それぞれ 56.6％、45.0％となっています。また、１日あたり

の利用時間では、現実、希望ともに「２時間以上４時間未満」が最も高く、それぞれ 58.1％、

35.7％となっています。 

 

 ①１週あたりの利用日数〈数量回答〉     ②１日あたりの利用時間〈数量回答〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用開始時間では、現実、希望ともに「15時台」が最も高く、それぞれ 66.7％、47.3％と

なっています。また、利用終了時間では、現実、希望ともに「18 時台」が最も高く、それぞれ

38.8％、23.3％となっています。 

 

③利用開始時間〈数量回答〉        ④利用終了時間〈数量回答〉 
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 0 0.0

2 7時台 10 35.7

3 8時台 15 53.6

4 9時台 0 0.0

5 10時台 0 0.0

6 11時台 0 0.0

7 12時以降 1 3.6

不明・無回答 2 7.1

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 0 0.0

2 15時台 1 3.6

3 16時台 2 7.1

4 17時台 6 21.4

5 18時台 8 28.6

6 19時台 6 21.4

7 20時以降 3 10.7

不明・無回答 2 7.1

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 0 0.0

2 7時台 11 31.4

3 8時台 19 54.3

4 9時台 3 8.6

5 10時台 0 0.0

6 11時台 0 0.0

7 12時以降 1 2.9

不明・無回答 1 2.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 1 2.9

2 15時台 1 2.9

3 16時台 1 2.9

4 17時台 4 11.4

5 18時台 17 48.6

6 19時台 7 20.0

7 20時以降 3 8.6

不明・無回答 1 2.9

  

（33）で「利用している」を選んだ方 

（34）－１ 土曜日や日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用状況〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 12－１〕 

土曜日や日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用状況についてみると、土曜日、日曜日・祝日

ともに「利用する必要はない」の割合が最も高く、６割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●土曜日〈数量回答〉          

【何時から利用したい】小学生児童 N=28   【何時まで利用したい】小学生児童 N=28 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

●日曜日〈数量回答〉          

【何時から利用したい】小学生児童 N=35   【何時まで利用したい】小学生児童 N=35 

   

 

 

 

67.4 

62.8 

7.8 

7.0 

14.0 

20.2 

10.9 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日

利用する必要はない
ほぼ毎週利用している
月に１～２回は利用している
不明・無回答

小学生児童（Ｎ＝129）
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（33）で「利用している」を選んだ方 

（34）－２ 放課後児童クラブへの希望〈複数回答〉 

〔小学生児童調査…問 12－２〕 

現在通っている放課後児童クラブへの希望についてみると、「特になし」が 35.7％と最も高く、

次いで「指導内容を工夫する」が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.9 

16.3 

13.2 

17.1 

12.4 

35.7 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

朝の利用時間を延長する

夕方の利用時間を延長する

施設や設備を改善する

指導内容を工夫する

その他

特になし

不明・無回答

小学生児童（N＝129）
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（33）で「利用している」を選んだ方 

（34）－３ 小学校４年生以降の放課後の過ごし方について〈複数回答〉 

〔小学生児童調査…問 12－３〕 

小学校４年生以降の放課後の過ごし方についてみると、「放課後児童クラブを利用したい」が

71.3％と最も高く、次いで「放課後子ども教室かあれば利用したい」が 52.7％になっています。 

「放課後児童クラブを利用したい」と答えた場合の継続を希望する学年は「６年」が 78.3％

で大半を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①放課後児童クラブをいつまで利用したいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.3 

52.7 

23.3 

10.1 

5.4 

12.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

放課後児童クラブを利用したい

放課後子ども教室があれば利用したい

スポーツクラブや学習塾などの習い事をさ

せたい

子どもに自宅の留守番をしてもらう

その他

不明・無回答

小学生児童（N＝129）

15.2 

5.4 

78.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4年

5年

6年

不明・無回答

小学生児童（N＝92）
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（33）で「利用していない」を選んだ方 

（35） 放課後児童クラブを利用していない主な理由〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 13〕 

放課後児童クラブを利用していない主な理由についてみると、「ご自身や配偶者が子どもの面

倒をみているため、利用する必要がない」が 55.2%で最も高く、次いで「あて名のお子さんが

小学４年生以上のため、利用できない」が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.2 

11.1 

0.3 

0.1 

0.6 

1.2 

1.3 

8.4 

14.5 

5.2 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ご自身や配偶者が子どもの面倒をみている

ため、利用する必要がない

ご自身や配偶者の親、親せきがみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

父母とも働いていて利用したいが、放課後児

童クラブに空きがない

父母とも働いていて利用したいが、延長・夜

間などの時間帯の条件が合わない

父母とも働いていて利用したいが、利用料が

かかるため、経済的な理由で利用できない

父母とも働いているが、子どもは放課後に習

い事をしているため、利用する必要がない

父母とも働いているが、放課後の短時間なら

子どもだけでも大丈夫だと思うから

あて名のお子さんが小学４年生以上のため、

利用できない

その他

不明・無回答

小学生児童（N＝1,128）
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 1日 1 0.9

2 2日 4 3.8

3 3日 15 14.2

4 4日 4 3.8

5 5日 66 62.3

不明・無回答 16 15.1

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 2時間未満 4 3.8

2 2時間以上4時間未満 49 46.2

3 4時間以上6時間未満 13 12.3

4 6時間以上8時間未満 1 0.9

5 8時間以上10時間未満 6 5.7

6 10時間以上 7 6.6

不明・無回答 26 24.5

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 17 16.0

2 15時台 30 28.3

3 16時台 29 27.4

4 17時台 3 2.8

5 18時台 0 0.0

6 19時台 0 0.0

7 20時以降 0 0.0

不明・無回答 27 25.5

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 2 1.9

2 15時台 0 0.0

3 16時台 2 1.9

4 17時台 19 17.9

5 18時台 37 34.9

6 19時台 20 18.9

7 20時以降 4 3.8

不明・無回答 22 20.8

（33）で「利用していない」を選んだ方 

（35）－１ 放課後児童クラブを今後利用したいか〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 13－１〕 

今後、放課後児童クラブを利用したいかについてみると、「利用したい」が 9.4％、「今後も

利用しない」が 82.4%となっています。 

利用したいと答えた場合の継続を希望する学年は「6 年生」が 73.6％で最も高くなっていま

す。土曜日、日曜日・祝日の利用は「ない」がそれぞれ 50.9％と 58.5％で大半を占めていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●利用したい〈数量回答〉          

【１週当たりの回数】小学生児童 N=106    【１日当たりの時間】小学生児童 N=106 

   

 

 

 

 

 

 

【何時から利用したい】小学生児童 N=106   【何時まで利用したい】小学生児童 N=106 

   

 

 

 

 

 

 

9.4 82.4 8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N＝1,128）

利用したい 今後も利用しない 不明・無回答
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 2時間未満 0 0.0

2 2時間以上4時間未満 0 0.0

3 4時間以上6時間未満 8 23.5

4 6時間以上8時間未満 6 17.6

5 8時間以上10時間未満 11 32.4

6 10時間以上 8 23.5

不明・無回答 1 2.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 2時間未満 0 0.0

2 2時間以上4時間未満 0 0.0

3 4時間以上6時間未満 4 16.0

4 6時間以上8時間未満 3 12.0

5 8時間以上10時間未満 8 32.0

6 10時間以上 9 36.0

不明・無回答 1 4.0

①利用を続けたい学年〈単数回答〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 土曜日、日曜日・祝日の利用希望〈単数回答〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●土曜日〈数量回答〉            ●日曜日〈数量回答〉 

【１日当たりの時間】小学生児童 N=34     【１日当たりの時間】小学生児童 N=25 

   

 

 

 

0.9 

4.7 

12.3 

5.7 

73.6 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

不明・無回答

小学生児童（N＝106）

32.1 

23.6 

50.9 

58.5 

17.0 

17.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日

ある ない 不明・無回答

小学生児童（Ｎ＝106）
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№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 0 0.0

2 7時台 8 23.5

3 8時台 11 32.4

4 9時台 10 29.4

5 10時台 2 5.9

6 11時台 0 0.0

7 12時以降 1 2.9

不明・無回答 2 5.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 6 17.6

2 15時台 5 14.7

3 16時台 3 8.8

4 17時台 5 14.7

5 18時台 9 26.5

6 19時台 2 5.9

7 20時以降 2 5.9

不明・無回答 2 5.9

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 7時より前 0 0.0

2 7時台 6 24.0

3 8時台 8 32.0

4 9時台 7 28.0

5 10時台 2 8.0

6 11時台 0 0.0

7 12時以降 0 0.0

不明・無回答 2 8.0

№ カテゴリ 件数 (全体)%

1 15時より前 2 8.0

2 15時台 3 12.0

3 16時台 2 8.0

4 17時台 4 16.0

5 18時台 10 40.0

6 19時台 1 4.0

7 20時以降 1 4.0

不明・無回答 2 8.0

●土曜日〈数量回答〉          

【何時から利用したい】小学生児童 N=34   【何時まで利用したい】小学生児童 N=34 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

●日曜日〈数量回答〉          

【何時から利用したい】小学生児童 N=25   【何時まで利用したい】小学生児童 N=25 
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29.6 

51.8 

9.7 

1.7 

2.1 

24.0 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

放課後児童クラブの充実

放課後子ども教室の充実（全校実施）

放課後児童クラブは現状のままでよい

放課後児童クラブは必要ない

放課後子ども教室は必要ない

わからない

不明・無回答

小学生児童（N＝1,284）

６歳　（N=189）

７歳　（N=206）

８歳　（N=227）

９歳　（N=185）

10歳　（N=214）

11歳　（N=212）

　

放

課
後

子
ど

も
教

室

は

　

必

要
な

い

7.0

15.6

0.5 0.5 20.6

　

わ
か

ら

な
い

　

不
明

・

無
回

答

小学生児童

（％）

　

放

課
後

児
童

ク
ラ

ブ

　

の

充
実

　

放

課
後

子
ど

も
教

室

の

　

充

実

（
全
校

実
施

）

　

放

課
後

児
童

ク
ラ

ブ

は

　

現

状
の

ま
ま

で
よ

い

　

放

課
後

児
童

ク
ラ

ブ

は

　

必

要
な

い

30.8

26.5

22.4

9.0

8.7

9.3

10.3

5.7

25.9

58.7

62.6

52.0

47.6

50.0

38.7

33.9

38.8

28.0 5.1

7.4

0.5 1.0 16.0 6.8

2.2 1.8 23.3

1.9 2.8 27.4 9.9

3.2 3.2 29.2 5.4

2.3 3.3

（36） 子どもの安全な居場所の整備への希望〈複数回答〉 

〔小学生児童調査…問 14〕 

子どもの放課後の安全な居場所への希望についてみると、「放課後子ども教室の充実（全校実

施）」が 51.8％で最も高く、次いで「放課後児童クラブの充実」が 29.6％になっています。 
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